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I. LĨNH VỰC:  SẢN XUẤT NÔNG –LÂM NGHIỆP–CHĂN NUÔI (6 câu)
Câu 1: Thôn Lạc Tiến có số diện tích 23.000m2  đất sản xuất nông nghiệp giao khoán 5% của xã nay vì điều kiện ruộng sâu máy móc không làm được nên dân không làm nữa thôn xin trả lại số diện tích nói trên cho xã quản lý; 
Đề nghị UBND xã làm việc cụ thể với Doanh nghiệp khai thác đá (Mỏ đá ông Đoài củ) đến thời vụ gieo cấy phải bơm nước cho dân sản xuất đội ruộng Cơn Bùi như trước kia ông Đoài vẫn làm vì hiện nay doanh nghiệp khai thác đá ngoạm xuống sâu mà không bơm nước cho nên không có nước cho dân sản xuất vụ hè thu được ruộng phải bỏ hoang ảnh hưởng đến thu nhập của nhân dân? (Cử tri Thôn Lạc Tiến).
Trả lời. Hiện nay một số diện tích bỏ hoang quá nhiều, trước hết là do trách nhiệm của nhân dân về sản xuất, sau đó là trách nhiệm của cấp ủy, ban chỉ huy thôn trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành nhân dân chưa thực sự quyết liệt trong sản xuất để gieo cấy hết diện tích không để ruộng bỏ hoang, góp phần nâng cao đời sống của nhân dân, UBND xã xin tiếp thu để có biện pháp đẩy mạnh chỉ đạo sản xuất, tích tụ ruộng đất góp phần tăng thu nhập trong thời gian tới.
Việc doanh nghiệp khai thác đá làm ảnh hưởng đến gieo cấy của nhân dân, UBND xã đã trực tiếp làm việc với lãnh đạo doanh nghiệp yêu cầu doanh nghiệp phải thực hiện đúng như kiến nghị của nhân dân, để không làm ảnh hưởng đến sản xuất, UBND xã sẽ chỉ đạo thôn thông báo cho nhân dân đắp bờ giữ nước để cày bừa làm đất, khi cần thiết điều tiết nước tưới UBND xã sẽ yêu cầu doanh nghiệp bơm nước đủ cho bà con nhân dân.
Câu 2: Đề nghị UBND xã thu hồi đất 5% ở đồng Cơn Chay chia cho nhân dân sản xuất, vì mấy năm nay ruộng thầu nhưng bỏ hoang không sản xuất, cử tri đã kiến nghị nhiều lần nhưng không thấy giải quyết?  (Cử tri Thôn Kim Sơn)  
Trả lời. Đất 5% tại đồng cơn chay là đất dự phòng do UBND xã quản lý, để tạo điều kiện cho nhân dân sản xuất, phát triển kinh tế, UBND xã giao cho nhân dân sản xuất diện tích nói trên, hiện nay diện tích bỏ hoang quá nhiều, trước hết là do trách nhiệm của nhân dân về sản xuất, trách nhiệm của cấp ủy, ban chỉ huy thôn trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành nhân dân chưa thực sự quyết liệt để diện tích bỏ hoang; Theo quy định tại Điểm h, Khoản 1, Điều 64, Luật đất đai năm 2013 quy định trong vòng 12 tháng mà nhân dân không sản xuất, để đất bỏ hoang thì UBND xã có quyền thu hồi, để sử dụng đúng mục đích; nhân dân phải làm đơn và Ban chỉ huy thôn phải có văn bản để nghị trả lại diện tích nói trên cho chính quyền quản lý, UBND xã xin lĩnh hội, tiếp thu để có giải pháp tích tụ ruộng đất, cho thuê đất và chỉ đạo sản xuất hết diện tích bỏ hoang nói trên.
Câu 3: Trong cơn bảo số 10 năm 2017, thiệt hại về gia cầm rất lớn nhưng đến nay không có chính sách hổ trợ cho người chăn nuôi bị thiệt hại mặc dù dân đã kê khai, lý do vì sao? (Cử tri Thôn Nam Tiến, Đông Tiến)
Trả lời. Thiệt hại do thiên tai địch họa, bão lụt là vấn đề xẩy ra ngoài ý muốn của con người, năm 2017 bão số 10 gây thiệt hại ảnh hưởng đến tài sản, gia cầm của nhân dân, thực hiện chỉ đạo của huyện, UBND xã đã thống kê là để biết được số lượng tài sản thiệt hại về bão số 10 gây ra là bao nhiêu; Sau bão số 10 số lượng hàng, tiền, quà của các kênh hỗ trợ về cho địa phương, UBND xã đã thành lập ban tiếp nhận hàng, tiền, quà, để tiếp nhận hàng, tiền, quà của các kênh hỗ trợ để tiếp nhận và chỉ đạo các thôn bình xét rất dân chủ, khách quan để hỗ trợ cho nhân dân bị thiệt hại, ban tiếp nhận của xã sau khi nhận được danh sách đề nghị của các thôn đã họp xem xét rất cụ thể và đã trao các loại quà cứu trợ đúng chủ trương, đúng đối tượng cho nhân dân.
Đến nay xã chưa tiếp nhận được thông tin, văn bản chỉ đạo hỗ trợ các kênh của Nhà nước về thiệt hại gia cầm do bão số 10 gây ra; Nếu có hỗ trợ thì UBND xã sẽ tổ chức cấp đầy đủ, đúng quy định và kịp thời cho nhân dân. 
Câu 4: Chính sách hổ trợ theo Nghị quyết 90/2014 của UBND tỉnh  cho dân mua máy gặt lúa đã có vậy hiện nay xin UBND xã cho biết dự án hổ trợ đó cho cá nhân nào, số tiền được hổ trợ, hiệu quả ra sao và tại sao đến nay vẫn không có máy mà vẫn nhận được tiền hổ trợ? (Cử tri Thôn Nam Tiến, Đông Tiến).
Trả lời. Thực hiện chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất theo Nghị quyết số 90/2014/NQ-HĐND ngày 16/7/2014 của HĐND tỉnh quy định mức hỗ trợ 40% kinh phí mua máy gặt đập liên hoàn, sau khi nhân dân có nhu cầu mua máy gặt đập liên hoàn, UBND xã đã hướng dẫn để nhân dân mua máy hỗ trợ theo quy định, đến nay trên địa bàn xã hộ anh Hoàng Ngọc Luyến thôn Nam Tiến thực hiện mua máy theo Nghị quyết số 90/2014/NQ-HĐND tỉnh, xã và huyện đã thành lập đoàn nghiệm thu máy và được hố trợ kinh phí 40% trên tổng kinh phí mua máy theo quy định, hộ anh Luyến có trách nhiệm thu hoạch mùa cho nhân dân trên địa bàn theo phân công của tổ hợp tác sản xuất của các thôn trên địa bàn đúng quy định. 
Câu 5: Cán bộ khuyến nông không quan tâm đến công tác nông nghiệp như việc điều hành nước, kiểm tra sâu bệnh. Đề nghị UBND xã quan tâm chỉ đạo? (Tổ 3- Cử tri Thôn Hợp Tiến, Phương Giai).
Trả lời. Công tác phòng trừ sâu bệnh, chỉ đạo sản xuất, điều hành nước là nhiệm vụ quan trọng và cần thiết thường xuyên cho nhân dân, thực hiện nhiệm vụ lãnh đạo UBND xã quan tâm kiểm tra, chỉ đạo cán bộ khuyến nông thường xuyên kiểm tra thăm đồng để phát hiện sâu bệnh, điều hành nước, ra các thông báo để dự thính, dự báo cho nhân dân, tuy nhiên do đặc thù của địa phương cán bộ khuyến nông là cán bộ hợp đồng, không được đào tạo bài bản nên không có chuyên môn sâu về nghiệp vụ khoa học kỉ thuật, qua kiểm tra khi phát hiện dấu hiệu bất thường UBND xã, cán bộ khuyến nông xã kịp thời đề nghị với cán bộ phụ trách địa bàn của trung tâm ứng dung các tiến bộ khoa học kỉ thuật huyện, phối hợp kiểm tra để thông báo cho nhân dân. Khi phát hiện dấu hiệu bất thường đề nghị bà con nhân dân kịp thời báo cho Ban chỉ huy các thôn hoặc cán bộ khuyến nông xã để có biện pháp kịp thời trong phòng trừ sâu bệnh.
Việc điều hành nước tưới UBND xã chỉ đạo cán bộ khuyến nông xem xét phân lịch điều hành vào các thời điềm phù hợp vừa đảm bảo tưới tiêu tiết kiệm, hợp lý tại các mương chính, các nhánh mương phụ các thôn phải cắt cử bộ phận điều tiết nước của thôn để dẫn nước về ruộng cho nhân dân, UBND xã xin lĩnh hội nghiêm túc đề nghị của nhân dân để chỉ đạo cán bộ khuyến nông xã, các thôn trong công tác chủ động phòng chống sâu bệnh, điều hành nước phục vụ sản xuất cho nhân dân.
II. LĨNH VỰC: GIAO THÔNG THỦY LỢI - XDCB - NTM (6 câu)
Câu 6: - Đề nghị UBND xã nâng cấp tuyến đường từ cống Hòa Từ đi Đầu Lòi để đảm bảo giao thông cho nhân dân đia lại sản xuất thuận tiện vì đây là tuyến đường giao thông nội đồng đi chung của 3 thôn Kim Sơn, Lạc Tiến và Hợp Tiến nay đã xuống cấp và đề nghị UBND xã san lấp lại trục đường vào nghĩa địa Đá bằng vì quá gồ ghề khó khăn cho việc đi lại?(Cử tri Thôn Lạc Tiến, Kim Sơn)  
Trả lời: - Tuyến đường từ Hòa Từ - Đầu Lòi nằm ở phía dưới tràn xả lũ của Đập Ba Khe. Hàng năm vào mùa mưa lụt đều bị ảnh hưởng thì xã và các thôn cùng hỗ trợ để tu sửa, năm bị nhẹ thì các thôn tự khắc phục. Tuyến đường này UBND xã đã đưa vào kế hoạch trình xin kinh phí cấp trên để nâng cấp vì kinh phí quá lớn nên xã không đủ điều kiện để làm.
- Qua kết quả kiểm tra của 2 đ/c Địa chính vào ngày 08/11/2018. Hiện tại tuyến đường vào Nghĩa địa Đá Bằng mặt bị trơ đá, lỗi lõm rất khó đi lại. Năm 2019 UBND xã sẽ huy động nguồn lực để hợp đồng  máy san gặt lại mặt đường thuận tiện cho việc đưa tang được thuận tiện.
 Câu 7:  Đề nghị UBND xã phản ánh lên cấp trên và công ty làm đường Xuân Hội đi Vũng Áng san lấp hạ độ dóc ở các trục đường đấu nối đường nội đồng của thôn vì cao quá gây khó khăn cho việc đi lại củng như vận chuyển sản xuất nông nghiệp? (Cử tri Thôn Lạc Tiến, Kim Sơn)  
Trả lời: - Căn cứ vào cuộc làm việc với sở giao thông vận tải Hà Tĩnh ngày  07/7/2018 về việc giải quyết các tồn động và ý kiến cử tri 2 thôn Kim Sơn, Lạc Tiến trong quá trình thi công tuyến đường từ Xuân Hội - Vũng Áng. Sở giao thông vận tải đã giao cho đơn vị thi công hoàn trả lại mặt bằng và đảm bảo giao thông đi lại sản xuất tại điểm đấu nối với đường nội đồng để đảm bảo đi lại, sản xuất của nhân dân. Qua ý kiến cử tri phản ánh UBND xã cùng cấp ủy - BCH 2 thôn đã đi kiểm tra xem lại đoạn đấu nối nào còn chưa hợp lý cần phải khắc phục 
Câu 8: Đề nghị UBND xã quan tâm nâng cấp tuyến đường và khơi thông mương thoát nước từ Châu Bích đi chùa Hữu Lạc và đặt các cống qua các ngã ba đường để khơi thông tuyến mương nhằm đảm bảo môi trường? (Cử tri Thôn Lạc Tiến) 
Trả lời: - Nâng cấp tuyến đường Từ Châu Bích - Chùa Hữu Lạc:
	UBND xã đã đưa vào các hạng mục cần xây dựng và làm Tờ Trình số 154/TTr-UBND, ngày 31/7/2018 cùng với thư ngõ của Chủ trì chùa Hữu Lạc gửi UBND Tỉnh và các ban ngành cấp tỉnh hỗ trợ kinh phí để nâng cấp tuyến đường này vì kinh phí lớn nên ngân sách xã không thể làm được đang chậy nguồn và nhà đầu tư để thực hiện.
- Khơi thông tuyến rãnh thoát nước đường: Ngày 30/11/2017 Ban địa chính đã cùng với cấp ủy BCH thôn Lạc Tiến đi khảo sát các ngõ dọc 2 bên tuyến mương từ nhà Châu Bích - Chùa Hữu Lạc để cấp xi măng làm cống thoát nước qua ngõ và qua đường vào các tuyến liên gia để thông tuyến mương thoát nước 2 bên đường đảm bảo vệ sinh môi trường, kết quả khảo sát và cấp xi măng như sau:
+ Ngõ vào nhà dân: 83 ngõ
+ Ngõ vào đường liên gia: 4 ngõ
+ Và đã cấp cho Cấp ủy - BCH thôn Lạc Tiến: 4550 kg xi măng, cụ thể:
+ Ngõ nhà dân: 83 ngõ = 4150kg ( Đã thông tuyến mương)
	+ Ngõ vào đường liên gia: 4 ngõ = 400 kg ( Chưa thực hiện nên mương chưa thông dòng chảy)
Câu 9: Tràn Vĩnh Cẩm đã xuống cấp đề nghị UBND xã hổ trợ kinh phí cho thôn làm lại để phục vụ cho công tác sản xuất nông nghiệp và đề nghị? (Cử tri Thôn Đông Tiến) 
Trả lời: - Tràn Vĩnh Cẩm UBND xã đã mời phòng Kinh tế hạ tầng huyện về kiểm tra để hỗ trợ xây dựng nhưng vì thuộc phạm vi, quy mô thôn, xã làm. Năm 2015 Ban xây dựng cơ bản xã lập hồ sơ dự toán và hỗ trợ 50% kinh phí từ ngân sách xã còn lại nhân dân thôn Đông Tiến chịu 50% kinh phí để xây dựng tràn nhưng thôn Đông Tiến không làm vì không huy động được nguồn.
Câu 10: Hệ thống thoát nước trên các trục đường của xã, của thôn không có cho nên đến mùa mưa ứng động nước gây ô nhiễm môi trường và làm đường nhanh hỏng đề nghị UBND xã có biện pháp khắc phục xử lý?(Cử tri Thôn Nam Tiến, Đông Tiến)
Trả lời: - Trước đây khi xây dựng đường giao thông theo QĐ 73 của UBND tỉnh không yêu cầu làm rãnh thoát nước ở các tuyến đường ngõ xóm. Hiện nay thực hiện theo QĐ 05 nên đoạn đường nào có đủ điều kiện, mặt đường đủ kích thước các thôn đăng ký làm theo cơ chế hỗ trợ xi măng của 3 cấp. Tỉnh, huyện, xã còn các vật liệu khác và nhân công đóng góp từ nhân dân để đảm bảo bền vững tiêu chí giao thông; đề nghị các thôn khảo sát để đăng ký UBND đưa vào hạng mục xây dựng và trình UBND huyện phê duyệt thực hiện năm 2019.
Câu 11: Đề nghị UBND xã cắm móc phân định đất quy hoạch sân bóng vì hiện nay các hộ có hiện tượng lấn chiếm đồng thời khơi thông tuyến mương từ hội trường thôn Hợp Tiến đi thẳng xuống mương Sông Rác và Đề nghị UBND xã làm mương thoát nước từ Giang Hiếu đi Mầm Non, làm tuyến đường đấu nối từ mầm Non đi nhà bà Lam Hà? (Tổ 3 - Cử tri Thôn Hợp Tiến, Phương Giai) 
Trả lời: - Năm 2015 UBND xã đã tiến hành cắm mốc quy hoạch sân vận động xã, đến nay số mốc căm vẫn còn, hiện tại có 3 hộ có mùng, chuối trồng ăn lấn ra khu vực quy hoạch sân bóng. : Hộ Ông Thanh Thiêm, hộ Ông  Lộc Thích, hộ: Ông Dần . UBND xã đã có Thông báo số 137, 138 ngày 16/7/2018 về việc yêu cầu giải tỏa cây cối không để lấn chiếm ra phần quy hoạch sân vận động xã. Tiếp thu ý kiến của cử tri UBND xã sẽ tổ chức giải tỏa và quy hoạch, cắm lại mốc để xây dựng sân bóng đá của xã vào những năm tới.
Câu 12: Đề nghị UBND xã hổ trợ cho thôn để giải tỏa và nâng cấp tuyến đường từ Mai Hậu đi Đồng Sóc vì cây cối lấn chiếm lòng lề đường và tuyến đường đã xuống cấp khó khăn cho người dân khi đi lại sản xuất và đưa tang, đồng thời làm lại Trẻn Sóc nhằm đảm bảo cho việc tưới tiêu nước cho cánh đồng Sóc thôn Hợp Tiến? (Tổ 3, Cử tri Thôn Hợp Tiến).
Trả lời: - Vừa qua toàn xã đã vào cuộc chung tay chỉnh trang KDC mẫu. Thôn Kim Sơn cũng đã láng lề đường đoạn Tuyến Mai Hậu và phát quang cây cối để đảm bảo đi lại của nhân dân.
- Việc để nghị làm lại Trẻn sóc của thôn Hợp Tiến chưa có Tờ Trình rõ ràng, có 2 trẻn nhưng không nói rõ Trẻn nào hỏng cần tư sửa làm lại, đã đi khảo sát, kiểm tra, hiện tại 2 Trẻn sóc đều bị sập, xuống cấp. Hiện nay chưa có kinh phí để làm lại cho kiên cố. Xã hỗ trợ 1 phần kinh phí để thôn tự khắc phục để phục vụ cho sản xuất năm 2019.
III. LĨNH VỰC: QUẢN LÝ ĐẤT ĐAI, TÀI NGUYÊN - MÔI TRƯỜNG (12 câu)
Câu 13: Năm 2014 Nhà nước có chủ trương làm địa bạ đất lâm nghiệp cho nhân dân và công ty môi trường đô thị Kỳ Anh đã về đo đạc làm hồ sơ thủ tục và dân đã nộp tiền nhưng đến nay hộ có hộ không, cử tri đã nhiều lần kiến nghị nhưng UBND xã trả lời chưa cụ thể có làm được hay không và thủ tục làm như thế nào cho cử tri rõ? (Cử tri Thôn Lạc Tiến)  
Trả lời: Thực hiện theo Công văn số 39/KL-BVR&BTTN ngày 02/11/2018 của hạt kiểm lâm huyện Kỳ Anh, UBND xã ra thông báo số 255/TB-UBND ngày 23/11/2018 cho BCH 6 thôn về việc tiếp tục kê khai diện tích rừng, đất lâm nghiệp chưa giao, chưa được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lâm nghiệp cho các hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn xã Kỳ Bắc để tiếp tục lập phương án GĐGR để trình lên UBND huyện để phê duyệt và đo đạc lập hồ sơ cấp giấy CNQSD đất cho các hộ gia đình, cá nhân theo quy định.
Câu 14: Đề nghị UBND xã làm việc dứt điểm các hộ lấn chiếm đường vào nghĩa địa ở cồn Đá Bằng? (Cử tri Thôn Kim Sơn)  
Trả lời: UBND xã xin tiếp thu sau kỳ họp UBND xã sẽ thành lập đoàn cùng với BCH thôn Kim Sơn đi kiểm tra thực tế và xử lý.
Câu 15: - Hợp tác xã môi trường thu tiền rác của nhân dân thôn Kim Sơn tăng lên 15000 đồng/hộ mà không thông qua với dân trong khi đó Nghị quyết HĐND xã là chỉ thu 13000đồng. 
- Đề nghị UBND xã nghiêm cấm việc đốt rác ở bãi rác vì gây ô nhiễm môi trường ảnh hưởng đến sức khoẻ của nhân dân đồng thời làm việc với chủ lò mổ gia súc tập trung hiện nay đổ chất tạp uế mà không chôn lấp làm lây lan dịch bệnh cho đàn gia súc dẫn đến việc tiêm phòng bị hạn chế? (Cử tri Thôn Kim Sơn)  
Trả lời: - Hợp tác xã môi trường thu tiền rác của nhân dân thôn Kim Sơn tăng lên 15000 đồng/hộ mà không thông qua với dân trong khi đó Nghị quyết HĐND xã là chỉ thu 13000đồng. 
HĐND xã kỳ họp thứ nhất khóa XIX ngày 05/7/2016 quy định mức thu phí rác thải của các hộ dân trên địa bàn xã riêng thôn Kim Sơn kể từ tháng 1/2017 thu phí thu gom rác thải 13.000đ/hộ gia đình. Đến tháng 6/2018 người dân củng chỉ nộp 10.000đ/hộ gia đình vì thu quá thấp không đẩm bảo chi phí thu gom nên nhân viên thu phí từ tháng 7/2018 lại nay thu 15.000đ đối với các hộ có 3 khẩu trở lên còn lại là thu 10.000đ. Nhưng thu hộ 15.000đ thu chưa đạt 40% còn lại 60% các hộ vẫn nộp 10.000đ/ thang so với quy định.
- Đề nghị UBND xã nghiêm cấm việc đốt rác ở bãi rác vì gây ô nhiễm môi trường ảnh hưởng đến sức khoẻ của nhân dân đồng thời làm việc với chủ lò mổ gia súc tập trung hiện nay đổ chất tạp uế mà không chôn lấp làm lây lan dịch bệnh cho đàn gia súc dẫn đến việc tiêm phòng bị hạn chế?
Việc đốt rác thải trên bải tập kết của xã hiện nay UBND xã giao cho H.T.X môi trường phải phân loại và chở vào nhà máy Phú Hà xã Kỳ Tân theo quy định còn một phần rác Hữu cơ thì chôn lấp và nghiêm cấm đốt.
Việc lò mổ đổ chất tạp uế ở bải rác UBND xã đã mời chủ lò mổ lên nhác nhở và giao khi đưa lên bải rác phải đổ vôi lấp kín nhưng vẫn chưa chấp hành, sắp tới UBND xã mời chủ lò mổ, H.T.X môi trường lên làm việc để đổ và chôn lấp theo quy định.
Câu 16: Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất giải quyết quá chậm kéo dài thời gian, việc tách đất cho con thủ tục rườm rà làm  ảnh hưởng đến quyền lợi của người dân; Một số hộ mua đất đã lâu nhưng đến nay củng không cấp bìa cho nhân dân trong khi đó nhân dân đã làm xong nghĩa vụ tài chính với nhà nước lý do vì sao? (Cử tri toàn xã)  
	Trả lời: Công tác cấp giấy CNQSD đất giải quyết quá chậm kéo dài thời gian UBND xã xin tiếp thu sẽ làm việc với cán bộ chuyên môn trong công tác cấp giấy CNQSD đất cho nhân dân, việc tách đất cho con thủ tục rườm rà làm  ảnh hưởng đến quyền lợi của người dân Căn cứ theo khoản 2 điều 5 Nghị định số 23/NĐ-CP ngày 16/02/2015 của Chính phủ. “2. Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn (sau đây gọi chung là Ủy ban nhân dân cấp xã) có thẩm quyền và trách nhiệm:
	a) Chứng thực bản sao từ bản chính các giấy tờ, văn bản do cơ quan có thẩm quyền của Việt Nam cấp hoặc chứng nhận;
	b) Chứng thực chữ ký trong các giấy tờ, văn bản, trừ việc chứng thực chữ ký người dịch;
	c) Chứng thực hợp đồng, giao dịch liên quan đến tài sản là động sản;
	d) Chứng thực hợp đồng, giao dịch liên quan đến thực hiện các quyền của người sử dụng đất theo quy định của Luật Đất đai;
	đ) Chứng thực hợp đồng, giao dịch về nhà ở theo quy định của Luật Nhà ở;
	e) Chứng thực di chúc;
	g) Chứng thực văn bản từ chối nhận di sản;
	h) Chứng thực văn bản thỏa thuận phân chia di sản, văn bản khai nhận di sản mà di sản là tài sản quy định tại các Điểm c, d và đ Khoản này’’. UBND xã phải thực hiện việc chứng thực chử ký của các thành phần liên quan đến tách chuyển đất theo quy định nêu trên.
Một số hộ mua đất đã lâu nhưng đến nay củng không cấp bìa cho nhân dân trong khi đó nhân dân đã làm xong nghĩa vụ tài chính với nhà nước lý do vì sao? Năm 2010 UBND xã đã xây dựng hồ sơ giao đất không thông qua đấu giá có 5 trường hợp xã đã nộp tiền vào kho bạc nhà nước nhưng do năm 2010 xã xây dựng hồ sơ giao đất làm nhà ở không đúng đối tượng (hộ có hộ khẩu ngoài xã Kỳ Bắc, hộ chưa xây dựng gia đình...) cho nên phòng Tài nguyên và môi trường không giải quyết và trả lại hồ sơ cho UBND xã. Căn cứ khoản 3 điều 23 Nghị định 43 quy định chi tiết về Luật đất đai thì 5 trường hợp xã giao đất có thu tiền sử dụng đất hộ nào có nhà ở ổn định thì UBND xã xem xét lập hồ sơ cấp giấy CNQSD đất và nộp tiền sử dụng đất theo quy định, còn những trường hợp chưa làm nhà ở thì UBND xã trả lại tiền và thu hồi đất để giao đất cho các trường hợp đã xây dựng gia đình chưa có đất và nhà ở mà có nhu cầu trên đị bàn xã.
Câu 17: Đề nghị UBND xã hoàn thành dứt điểm việc cắm móc ranh giới cho các hộ dân đã mua đất ở Cầu Chợ và kiểm tra lại các hộ mua đất Đồng Cựa trên của Lạc Tiến dân làm nhà lấn chiếm mương gây ngập úng? (Cử tri Thôn Kim Sơn)  
Trả lời: Cắm móc ranh giới cho các hộ dân đã mua đất ở Cầu Chợ UBND xã đã tổ chức cắm mốc ngày 04/8/2018 đề nghị các hộ dân có đất tại khu vực cầu chợ phô tô giấy CNQSD đất đến UBND xã để giao mốc ngoài thực địa cho các hộ. Kiểm tra lại các hộ mua đất Đồng Cựa trên của Lạc Tiến dân làm nhà lấn chiếm mương gây ngập úng UBND xã xin tiếp thu và cuối kỳ họp UBND xã kiểm tra các hộ lấn chiếm để trả lại hiện trang mương như ban đầu để tránh ngập úng. 
Câu 18: Công tác quản lý đất đai quá lỏng lẻo để nhân dân tự ý lấn chiếm đất công như: hộ anh Trung Hộ ở Kim Sơn ngoạm đất làm hồ và hộ ông Phúc Nguyền ở Phương Giai tự ý bán đất ra khỏi địa bàn nhân dân đã phản ánh nhiều lần mà UBND xã không giải quyết? (Cử tri Thôn Kim Sơn, Tổ 3, cử tri thôn Hợp Tiến)
Trả lời: Hộ anh Trung Hộ ở thôn Kim Sơn ngoạm đất làm hồ ngày 08/11/2018 UBND xã cử cán bộ địa chính phối hợp với BCH thôn Kim Sơn xuống trực tiếp kiểm tra và giao trách nhiệm cho anh Trung Hộ phải hoàn trả lại mặt bằng treo như hiện trạng ban đầu cho xã. Nhưng đến nay anh Trung Hộ chưa khắc phục UBND xã sẽ mời làm việc để giao trách nhiệm xử lý theo quy định.
Hộ ông Phúc Nguyền ở thôn Phương Giai tự ý bán đất ra khỏi địa bàn. Sau khi có tờ trình của ông phúc gửi UBND xã xin cải tạo hồ và được UBND xã phê duyệt, Ban công an xã, Ban địa chính xã đã giao trách nhiệm cho Ông phúc và chủ thầu không được vẩn chuyển đất ra khỏi địa bàn, nếu thừa đất phải báo cáo UBND xã để được vận chuyển đổ đung nơi UBND xã chỉ định như đắp đường sá, Song quá trình thi công nha thầu đã vận chuyển đất ra khỏi địa bàn, vấn đề này đã được UBND xã Công an xã lập biên bản xử lý.
Câu 19: Công tác bồi thường giải phóng mặt bằng làm đường Xuân Hội đi Vũng Áng đến nay đã 4 năm nhưng một số hộ bị thu hồi đất củng như bị vùi lấp, ngập úng cử tri kiến nghị nhiều lần chỉ thấy cấp trên về kiểm tra mà không giải quyết đền bù thiệt hại cho dân. Đề nghị UBND xã tiếp tục đề nghị với các cấp có thẩm quyền giải quyết dứt điểm và thỏa đáng cho nhân dân? (Cử tri Thôn Kim Sơn, Lạc Tiến) 
Trả lời: UBND xã đã có các cuộc làm việc ngày 10/6/2016 làm việc với ban QL&ĐH dự án xây dựng giao thông Hà Tĩnh, UBND huyện Kỳ Anh, đơn vị thi công công trình và BCH thôn, ngày 07/7/2018 làm việc với sở giao thông vận tải Hà Tĩnh UBND xã đã làm Tờ trình số 156/TTr-UBND ngày 06/8/2018 về việc đề nghị hổ trợ kinh phí về cải tạo đất nông nghiệp của 57 hộ cho UBND huyện, phòng nông nghiệp huyện và báo cáo số 157/BC-UBND ngày 06/8/2018  về đê nghị kiểm tra cho 5 hộ chưa được hổ trợ, đền bù GPMB cho UBND huyện, hội đồng GPMB huyện. ngày 04/12/2018 Phòng Kinh tế- Hạ tầng và phòng Tài chính – Kế hoạch cùng với UBND xã kiểm tra, sà soát lại hồ sơ, bản đồ liên quan đến đền bù GPMB đường Xuân Hội- Vũng Áng để có công văn trả lời cụ thể cho các hộ, còn các hộ bị ngập úng, đất vùi lấp nay bỏ hoang không sản xuất phòng nông ngiệp huyện chỉ đạo xã thành lập đoàn cùng với BCH thôn Kim Sơn, Lạc Tiến xuống kiểm tra cụ thể chi tiết phần diện tích bị vùi lấp, ngập úng để được hổ trợ cải tạo lại phần diện tích theo như cử tri đã kiến nghị.
Câu 20: Đề nghị UBND xã quan tâm chỉ đạo trường Tiểu học và HTX môi trường xử lý bải rác tập trung ở trường gây ô nhiễm cho các hộ dân xung quanh? (Cử tri Thôn Lạc Tiến) 
Trả lời: Qua ý kiến của cử tri UBND xã và H.T.X môi trường xin tiếp thu hiện nay trường tiểu học đã xây hố rác phía trong khu vực nhà trường không ảnh hưởng đến bên ngoài, hàng tuần nhà trường cho các em học sinh bỏ rác vào bao để H.T.X thu gom. Còn rác ở phía ngoài là do các hộ dân xung quanh đổ vứt rác, H.T.X môi trường đã có nhắc nhở nhưng các hộ xung quanh khu vực đó không tự giác trong việc tập kết theo quy định của từng hộ dân.
Câu 21: Việc chuyển đổi đất cho thôn làm hội quán thôn đã 14 năm nhưng đến nay vẫn không làm giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân đề nghị UBND xã kiến nghị lên cấp trên quan tâm giải quyết? (Cử tri Thôn Nam Tiến, Đông Tiến)
Trả lời: Hiện nay trên địa bàn xã Kỳ Bắc có 14 trường hợp tồn đọng do cấp đất sai đối tượng, sai thẩm quyền và tự ý đổi đất trong đó có 06 lô đất ở rậm rìa thôn thôn Nam Tiến do Từ năm 1998 đến năm 2002 thôn và xã đổi đất làm hội quán thôn Nam Tiến(03 trường hợp), thôn Phương Giai (01 trường hợp), xã đổi đất mở rộng đường Bắc Xuân (02 trường hợp) đến nay chưa cấp được giấy CNQSD đất cho nhân dân. 
Căn cứ khoản 3 điều 23 Nghị định 43 quy định chi tiết về Luật đất đai “3. Trường hợp đất được giao không đúng thẩm quyền đã được sử dụng ổn định từ ngày 15 tháng 10 năm 1993 đến trước ngày 01 tháng 7 năm 2014, không có tranh chấp, phù hợp với quy hoạch thì được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất theo quy định tại Khoản 2 Điều 20 của Nghị định này’’ do 06 trường hợp được thôn và xã giao đất chưa xây dựng nhà ở nên không được xem xét cấp giấy CNQSD đất theo quy định nêu trên.
Câu 22: Công tác vệ sinh môi trường mặc dù đã làm thường xuyên nhưng hiệu quả không cao, chưa có chế tài xử phạt đối với các hộ không chấp hành và cao tình vi phạm. Đề nghị UBND xã có biện pháp triệt để?(Cử tri Thôn Nam Tiến, Đông Tiến)
Trả lời: Hiện nay UBND xã đang xây dựng đề án rác thải để trình lấy ý kiến kỳ họp sắp tới về việc mức thu phí, lệ phí theo Quyết định 6228 của UBND huyện Kỳ Anh và phân loại rác thải tại hộ gia đình và các quy định xử phạt đối với các hộ không chấp hành thu gom, phân loại rác thải và vứt rác bừa bải không đúng quy định trên địa bàn toàn xã.
Câu 23: Đề nghị UBND xã làm việc cụ thể với HTX môi trường vì thời gian chở rác không hợp lý như ở chợ khi người dân đang họp chợ, thời gian thu gom ở các thôn thưa, xe hư hỏng nhiều?(Tổ 3, Cử tri Thôn Hợp Tiến, Phương Giai)
Trả lời: Hiện nay H.T.X môi trường đã chấp hành thu gom rác thải ở chợ vào buổi chiều đẻ tránh mùi hôi khi người dân đang họp chợ. Còn việc thời gian thu gom ở các thôn thưa, xe hư hỏng nhiều do điều kiện kinh phí không có để mua xe chở rác mà tận dụng xe bán tải nên thường xuyên phải sử chữa theo định kỳ để thu gom đúng theo lịch quy định.
IV. LĨNH VỰC: QUỐC PHÒNG – AN NINH  (3 câu)
Câu 24: Đề nghị UBND xã chỉ đạo ban công an vì trong thời gian qua làm việc không hiệu quả, không tổ chức tuần tra ban đêm, giải quyết các vụ việc không dứt điểm như việc giải tỏa hành lang giao thông, lấn chiếm lòng lề đường.vv... Trưởng công an xã khi có vụ việc xẩy ra dân gọi không nghe máy củng không trực tiếp giải quyết đề nghị phải khắc phục? (Tổ 3, Cử tri Thôn Hợp Tiến, Phương Giai)
Trả Lời: Trong năm qua ban công an xã không ngừng tăng cường công tác tuân tra trấn áp tội pham đảm bảo ANTT- TTATGT trên địa bàn cơ bản thực hiện tốt công tác phòng ngừa đấu tranh với các loại tội pham, tai tệ nạn xã hội trên địa bàn tình hình về các vụ việc trên địa bàn đều giảm, thực hiện tốt phương án 135 của UBND huyện về đảm bảo hành lang an toàn giao thông đặc biệt là tuyến cổng trường tiểu học chợ voi...Ban công an xã đã thành lập một tổ công tác thường xuyên kiểm tra phát hiện xử lý các trường hợp vi phạm lấn chiếm lòng lề đường trên địa bàn, đến thời điểm hiện tại người dân cơ bản thực hiện tốt, Để duy trì tốt Vấn đề này trong thời gian tới đề nghị cấp ủy ban cán sự thôn tăng cường phối hợp tuyên truyền nhắc nhở thường xuyên, gắn với công tác tuyên truyền xây dựng NTM.
Còn việc ý kiến cho rằng vụ việc xẩy ra dân gọi Trưởng công an không nghe máy, không trực tiếp giải quyết, trước hết bản thân xin tiếp thu, cảm ơn ý kiến của cử tri, thực sự hàng ngày bản thân tiếp nhận rất nhiều cuộc gọi của người dân về các vấn đề liên quan trên địa ban, có trường hợp nào chưa kịp thời rất mông cư tri trực tiếp trao đổi, Đối với bản thân trưởng Công an chịu trách nhiệm trước Đảng, trước dân về lĩnh vực ANTT của địa phương và giải quyết tất cả các vấn đề liên quan theo thẩm quyền, Có nhửng việc Trưởng công an đến được và củng có trường hợp phân công cán bộ cấp phó, có thể đề nghị công an huyện phối hợp dúp đở đến thụ lý và báo cao tinh hình, để có hướng giải quyết, rất mông cử tri chia sể.
Câu 25: Đề nghị UBND xã không nên thành lập đội xung kích vì làm không có hiệu quả nên lấy kinh phí đó hổ trợ cho các cụm dân cư hoạt động tốt hơn? (Tổ 3, Hợp Tiến, Phương Giai)
Trả lời: - Thực hiện Nghị quyết số 37/NQ-HĐND về phê duyệt Đề án 717/ĐA- UBND đảm bảo an ninh chính trị, trật tự xã hội, trật tự an toàn giao thông giai đoạn năm 2017-2021. Ban Công an xã tham mưu UBND xã xây dựng kế hoạch số 161/KH-UBND ngày 09/8/2017 về việc thành lập “Đội xung kích” đảm bảo về ANTT, trình HĐND xã được HĐND xã Biểu quyết nhất trí cao tại nghị quyết số 20/NQ- HĐND ngày 10/8/2017 Của HĐND xã Kỳ Bắc về việc thành lập đội xung kích” đảm bảo về ANTT. 
Đội xung kích xã được thành lập theo Quyết định số 149/QĐ- UBND xã ngày 13/9/2017. 
- Số lượng thành viên đội xung kích:
+ Lực lượng xung kích: 08 đ/c; Trong đó có 03 đ/c hoạt động thường trực, thường xuyên và được trả phụ cấp theo tháng (1.300.000/1 người/1 tháng theo Đề Án). Các đồng chí còn lại chỉ được hưởng phụ cấp “khi có Quyết định điều động” của UBND xã.
Từ ngày thành lập tới nay lực lượng xung kích hoạt động chủ yếu tập trung “3 đồng chí Xung kích thường trực” phối hợp Công an viên thực hiện nhiệm vụ nhưng vẩn phát huy được vai trò nòng cốt, hoạt động đạt kết quả tốt góp phần ổn định tình hình ANTT trên địa bàn xã.
Câu 26: Công tác quản lý xử phạt các trường hợp xe quá khổ, quá tải chạy trên tuyến đường trục xã, trục thôn làm hư hỏng đường, đất đá rơi vãi dọc đường gây ô nhiễm môi trường  làm ảnh hưởng giao thông qua lại, việc ông Phúc Nguyền bán đất ra khỏi địa bàn, cử tri đã phản ánh nhiều lần mà UBND xã và ban công an không xử lý để khai thác bán trộm vào ban đêm đề nghị giải quyết dứt điểm? (Cử tri Thôn Kim Sơn, Lạc Tiến, Hợp Tiến, Phương Giai)
Trả Lời: Vấn đề quản xử lý xe quá khổ quá tải lưu thông trên địa bàn luôn được chính quyền địa phương, Công an xã quan tâm phối phợp Công an huyện xử lý, song thẩm quyền xử lý phải phụ thuộc vào Công an cấp trên, vì vượt quá thẩm quyền Công an cấp xã, dẫn đến việc quản lý xử phạt còn hạn chế. Trong thời gian tới ban Công an xã sẻ tăng cường phối hợp hơn nữa với đội Giao thông Công an huyện, nhằm quản lý chặt chẻ về xe quá khổ, quá tải, lưu thông trên địa bàn. 
Vấn đề liên quan khai thác đất tại hồ ông Phúc; sau khi có tờ trình của ông phúc gửi UBND xã xin cải tạo hồ và được UBND xã phê duyệt, Ban công an xã, Ban địa chính xã đã giao trách nhiệm cho ông Phúc và chủ thầu không được vẩn chuyển đất ra khỏi địa bàn, nếu thừa đất phải báo cáo UBND xã để được vận chuyển đổ đúng nơi UBND xã chỉ định như đắp đường sá, Song quá trình thi công nhà thầu đã vận chuyển đất ra khỏi địa bàn, vấn đề này đã được UBND xã Công an xã lập biên bản xử lý.
V. LĨNH VỰC: VĂN HÓA XÃ HỘI – CHÍNH SÁCH  (4 câu)
Câu 27: Đề nghị UBND xã tiếp tục kiến nghị lên cấp trên nếu huyện không giải quyết được thì kiến nghị lên cấp tỉnh để thanh lý cho 3 thôn bán hội quán củ để lấy tiền chi trả nợ hội quán mới vì để lâu không sử dụng nay xuống cấp? (Cử tri Thôn Kim Sơn, Lạc Tiến, Hợp Tiến)  
Trả lời: Qua ý kiến, kiến nghị của cử tri về thanh lý nhà văn hóa củ của 3 thôn Kim Sơn, thôn Lạc Tiến, thôn Hợp Tiến. Căn cứ Quyết định số 3172/QĐ-UBND ngày 22/10/2018 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về việc thanh lý tài sản nhà nước trong đó có nhà văn thôn Hợp Tiến, nhà văn hóa thôn Bắc Tiến củ cho tháo dỡ tài sản, bán vật tư, vật liệu thu hồi còn về phần diện tích đất thì UBND xã đang đưa vào kế hoạch sử dụng đất năm 2019 để thu hồi đất nhà văn hóa thôn (đất tổ chức) xin chuyển mục đích sang đất ở theo quy định.
Hiện nay Còn 3 nhà văn hóa thôn Tân Tiến củ ( thôn Kim Sơn) nhà văn hóa thôn Kim Tiến củ, nhà văn hóa thôn Trung Tiến củ (thôn Lạc Tiến) do hộ dân không làm đơn trả lại tài sản cho nhà nước riêng 2 nhà văn hóa của thôn Lạc Tiến do thay đổi hiện trạng nên các hộ gia đình không trả tài sản lại cho nhà nước để làm hồ sơ thanh lý tài sản.
Câu 28: Công tác giải quyết chế độ chính sách theo Quyết định 49 về việc chi trả cho các đối tượng dân công hỏa tuyến làm chậm trách nhiệm thuộc về ai? (Cử tri Thôn Lạc Tiến)  
Trả lời: Chế độ dân công hỏa tuyến triển khai từ năm 2016. Đến nay đã chuyển lên cấp trên 525 hồ sơ (Có 03 hồ sơ bị trả về do không đúng đối tượng, đối tượng là hưu trí không giải quyết theo quy định). giải quyết được 145 đối tượng còn 380 hồ sơ chưa có quyết định, đang chờ cấp trên. Khi có quyết định về Ban chỉ huy Quân sự chi trả đầy đủ theo quy định ./.
 Câu 29: Hiện nay thôn Đông Tiến có một số tuyến đường điện đã dựng cột 3 năm rồi nhưng vẫn không kéo dây và đấu nối điện vào cho dân sử dụng. Đề nghị UBND xã chỉ đạo ngành điện thực hiện?(Cử tri Thôn Đông Tiến)  
Trả lời:  UBND xã tiếp thu và phối hợp với điện lực Kỳ Anh để trực tiếp xử lý trong thời gian gần nhất ./.
Câu 30: UBND xã thiếu quan tâm đến gia đình chính sách, cán bộ chính sách còn gây phiền hà cho dân như việc hướng dẫn làm hồ sơ thờ cúng liệt sỷ mà bắt dân phải phô tô quyết định thờ cúng nộp cho cán bộ chính sách?(Tổ 3, Cử tri  Hợp Tiến, Phương Giai)
Trả lời: Để quản lý và làm tốt công tác chính sách đối với người có công với cách mạng, đặc biệt là trong lĩnh vực các thân nhân thờ cúng liệt sỹ cho nên các thân nhân liệt sỹ phải có sự phối hợp để thực hiện tốt các yêu cầu và quy định của cấp trên nhằm mang lại quyền lới chính đáng cho các thân nhân đang thờ cúng liệt sỹ. Chính vì vậy ngày 27/7/2018 việc cán bộ chính sách yêu cầu các thân nhân phô tô quyết định thờ cúng liệt sỹ để găm vào hồ sơ đồng thời có gì sai sót, thay đổi người thờ cúng hoặc mất mát giấy tờ để được hướng dẫn làm lại. Đặc biệt có một số các thân nhân thờ cúng liệt sỹ trước đây đã mất hoặc thay đổi người thờ cúng nhưng chưa thay đổi trong quyết định thờ cúng. Do đó một số người thờ cúng liệt sỹ khi đi thăm viếng mộ liệt sỹ không nhận được hỗ trợ thanh toán thăm viếng. (Như ông Phan Đình Sang thôn Nam Tiến). Do đó cán bộ CS nhờ phô tô QĐ để theo dõi và giúp đối tượng hưởng quyền lợi theo quy định.
	VI. LĨNH VỰC TÀI CHÍNH NGÂN SÁCH (5 câu)
	Câu 31:  Đề nghị UBND xã phải có quyết sách chi trả nợ xây dựng cơ bản cho thôn Kim Sơn và tiền giám sát các công trình của ông Nguyễn Tiến Phương  vì thời gian quá lâu, UBND trả lời chung chung không nêu rõ lý do và thời gian chi trả làm mất lòng tin của nhân dân? (Cử tri Thôn Kim Sơn)
	Trả lời: Mặc dù chi uỷ và Ban cán sự thôn đã kiến nghị nhiều lần về nợ tồn đọng của Thôn Kim Sơn nhưng do ngân sách gặp nhiều khó khăn. Từ năm 2013 trở lại đây UBND xã chưa xây dựng được hồ sơ và quy hoạch đất Thu cấp quyền sử dụng đất để đảm bảo nguồn chi trả nợ tồn đọng cho các công trình xây dựng. Hiện nay UBND xã đang quy hoạch Vùng Hạ Phòng để bán. Khi nào bán xong UBND xã sẽ ưu tiên chi trả nợ công trình của thôn trước, sau đó mới chi trả các công trình khác.
Còn về chi phí giám sát công trình của ông Nguyễn Tiến Phương (thôn Kim Sơn; xã Kỳ Bắc) UBND xã đã kiểm tra, xem xét hồ sơ đề nghị, đối chiều với tình hình thực hiện công tác giám sát công trình và đã chi trả đầy đủ cho ông Nguyễn Tiến Phương.  
	Câu 32: Đề nghị UBND xã thực hiện nghiêm túc các chế độ chính sách đến người dân như: Theo Nghị quyết HĐND hổ trợ cho những hộ gia đình chăn nuôi Lợn Nái từ 20 con trở lên được hổ trợ nhưng không thấy thực hiện làm mất quyền lợi của nhân dân;
	Việc trả lời chi trả phụ cấp cho phó bí thư, chi ủy viên, trưởng phó ban công tác mặt trận UBND xã trả lời như vậy là thiếu trách nhiệm và không có căn cứ vì đây là chủ trương chính sách của Đảng được áp dụng theo Quyết định 02/2016 QĐ-UBND tỉnh về việc chi trả phụ cấp cho cán bộ cơ sở ở thôn xóm có hiệu lực từ 01/01/2016? (Cử tri Thôn Kim Sơn, Đông Tiến):
	Trả lời: Thực hiện Nghị quyết số 165/2015/NQ-HĐND 12/12/2015 của HĐND tỉnh Hà Tĩnh và Quyết định số 02/2016/QĐ-UBND ngày 15/01/2016 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về việc Quy định số lượng, chức danh, mức phụ cấp của những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố theo Nghị định số 29/2013/NĐ-CP ngày 08/4/2013 của Chính phủ. Đến nay UBND xã chi trả đầy đủ phụ cấp theo đúng quy định ban hành.
Còn hỗ trợ cho các hộ chăn nuôi theo Nghị quyết HĐND xã ban hành theo quy định Mỗi mô hình chỉ được hỗ trợ 01 lần đối với các chính sách NN và Phát triển sản xuất. Các mô hình trên địa bàn xã đã được hỗ trợ theo Nghị quyết số 01, 02 của HĐND huyện nên xã không tiếp tục hỗ trợ các mô hình trên.
	Câu 33: Đề nghị UBND xã phân nợ rõ ràng cho các thôn và xã còn nợ nhà thầu bao nhiêu cho cử tri rõ? (Cử tri Thôn Lạc Tiến).
Trả lời: Hàng năm UBND xã có báo cáo nợ XDCB gửi đến cử tri tại Kỳ Họp đề nghị cử tri xem xét và phân loại. Còn một số thôn chưa phân rõ cụ thể hỗ trợ phân cấp ngân sách cho các công trình nên chưa thể chốt.
Câu 34: Đề nghị UBND xã hổ trợ kinh phí xây dựng hội quán cho thôn Hợp Tiến vì chí phí lớn trong khi đó dân số ít, người dân phải nộp quá nhiều? (Cử tri Thôn Hợp Tiến):
Trả lời: Năm 2015 xã Kỳ Bắc thực hiện xây mới 03 hội quán thôn gồm thôn Kim Sơn, Lạc Tiến và thôn Hợp Tiến với chi phí xây dựng của mỗi thôn là: 724 triệu đồng. Đến nay UBND xã đã hỗ trợ cho thôn Kim Sơn, thôn Lạc Tiến mỗi thôn 290tr (trong đó có 40tr tiền mua sắm cơ sơ vật chất văn hoá, và 250tr chi phí xây dựng hội quán). Thôn Hợp Tiến: 140tr (40tr mua sắm cơ sở vật chất, 100tr chi phí xây dựng Hội quán). Còn kinh phí hộ trợ hội quán thôn Hợp Tiến khi có chủ trương bán hội trường củ sẻ hổ trợ thôn 100% giá trị bán được, hiện nay đã làm thủ tục trả lại đất cho tỉnh và đang chờ xử lý.
Câu 35: Đề nghị UBND xã chi trả kịp thời tiền huấn luyện dân quân ở huyện củng như ở xã? (Tổ 3, Cử tri Thôn Hợp Tiến, Phương Giai). 
Trả lời: Hàng năm Ban tài chính ngân sách xã đều chi trả chi phí huấn luyện dân quân và tiền công huấn luyện cho cán bộ tham gia huấn luyện đầy đủ kịp thời ở huyện cũng như ở xã cho Ban chỉ huy quân sự xã để chi trả trực tiếp cho các đối tượng tham gia huấn luyện. Nếu như cử tri tham gia huấn luyện dân quân mà chưa được chi trả thì trực tiếp gặp ban chỉ huy quân sự xã để đối chiếu.
	VII. CÔNG TÁC CÁN BỘ - CÔNG TÁC KHÁC  (7 câu)
Câu 36: Đề nghị UBND xã chấn chỉnh lại Cán bộ công chức thiếu tinh thần trách nhiệm, làm việc không kịp thời cho nhân dân đặc biệt là lĩnh vực địa chính đất đai làm quá chậm so với thời gian quy định?(Cử tri Thôn Lạc Tiến)  
Trả lời: Ủy ban nhân dân xã xin được tiếp thu ý kiến của cử tri . trong cơ quan trong năm đã thành lập tổ cải cách hành chính  theo dõi các hoạt động và sự chấp hành  quy chế làm việc của cơ quan nhìn chung cán bộ, công chức đều chấp hành tốt quy chế làm việc của UBND xã. Nhưng đối với lĩnh vực địa chính, đất đai rất phức tạp liên quan đến nhiều vấn đề như làm hồ sơ thủ tục và ký duyệt, xác minh tình trạng đất đai...nên có những trường hợp chưa giải quyết kịp thời như ý kiến của cử tri phản ánh là đúng UBND xã tiếp thu và khắc phục trong thời gian tới.
Câu 37: Công tác giao dịch một cửa khi giải quyết tiếp nhận hồ sơ, đơn thư của công dân phải có giấy hẹn về thời gian giải quyết và trả lời kết quả giải quyết bằng văn bản cho cư tri rõ?(Cử tri Thôn Lạc Tiến)  
Trả lời: Công tác giao dịch một của được duy trì theo chế độ quy định là vào các ngày thứ 2, thứ 4, thứ 6 hàng ngày trong tuần, Nhưng vì tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân giao dịch hoặc giải quyết công việc nên cán bộ giao dịch một cửa vẫn tiếp nhận hồ sơ cho nhân dân trong các ngày thứ 3 và thứ 5. Tùy vào các loại hồ sơ và liên quan đến thẩm quyền và thời gian giải quyết UBND xã đã có giấy hẹn cho công dân với các trường hợp giải quyết lâu ngày. Riêng các trường hợp giải quyết trong 1 buổi hoặc 1 ngày thì không phải làm giấy hẹn mà hẹn thời gian cụ thể để giải quyết hồ sơ cho công dân.
Câu 38: Đề nghị Đảng ủy - HĐND - UBND xã chỉ đạo các ngành liên quan hướng dẫn xây dựng hồ sơ đề nghị lên cấp trên công nhận thôn Lạc Tiến loại 2 lên loại 1 theo quy định của cấp trên? (Cử tri Thôn Lạc Tiến)  
Trả lời: Trước hết UBND xã xin được tiếp thu và yêu cầu Chi ủy, ban chỉ huy thôn Lạc Tiến phải có văn bản, tờ trình đề nghị UBND xã mới có căn cứ đề nghị lên phòng Nội vụ xin ý kiến nếu đủ điều kiện thì áp dụng thực hiện.
Câu 39: Từ ngày bị rút bằng xã đạt chuẩn NTM đến nay tình hình tư tưởng của cán bộ, nhân dân có phần chửng lại, công tác tuyên truyền quá yếu, việc đầu tư cho công tác xây dựng NTM kinh phí quá ít, không đồng bộ, chất lượng công trình xuống cấp nhanh, cán bộ xã chưa thực sự quan tâm đến cơ sở để làm tốt công tác chỉ
đạo, hướng dẫn thực hiện? (Cử tri Thôn Nam Tiến, Đông Tiến)
Trả lời: Tư tưởng cán bộ và nhân dân vẫn quyết tâm XD NTM; thể hiện những tháng gần đây cả hệ thống chính trị tổ chức thực hiện rất quyết liệt và đồng bộ trên 6 thôn củng như các trường học, trạm y tế.
Kinh phí đầu tư quá ít và chất lượng công trình kém là do nguồn thu của địa phương quá ít và việc giám sát xây dựng các công trình do thôn chon Ban giám sát trách nhiệm trước hết là do ban chỉ huy thôn trong công tác quabr lý điều hành tham mưu thành lập ban giám sát.
Cán bộ xã chưa quan tâm đến cơ sở: Ban Chỉ đạo, ban Quản lý đả có phân công các tổ công tác về các thôn. Đề nghị nhân dân phát hiện và nói rõ tên đồng chí nào không về các thôn phản ánh về ban chỉ đạo, ban quản lý xã để kịp thời chấn chỉnh.
Câu 40: Việc giải quyết tranh chấp đất đai thì giao thôn giải quyết nhưng khi UBND xã giải quyết thủ tục cho các hộ dân bán đất hoặc chuyển nhượng đất phải thông qua lấy ý kiến của thôn để thôn có biện pháp thu nợ tồn động. (Tổ 3, Cử tri Thôn Hợp Tiến, Phương Giai)
Trả lời:  Vấn đề này UBND xã rất nghiêm túc tiếp thu, rất muốn tận thu các nguồn thu của thôn củng như của xã. Nhưng trong quá trình giải quyết củng không tránh khỏi những hộ bị bỏ sót. Đề nghị Ban Cán sự các thôn có phản ảnh kịp thời danh sách để phối hợp tận dụng nguồn thu.
Câu 41: Đề nghị HĐND - UBND xã có chính sách cắt giảm số hộ đã chết và chuyển khẩu đi khỏi địa bàn và xóa nợ đối với các trường họp này?(Tổ 3, Cử tri Thôn Hợp Tiến, Phương Giai)
Trả lời: Đây là nội dung cử tri đả có kiến nghị từ lâu. Trường hợp các khẩu đã mất mà hiện nay trong hộ không còn ai thì UBND xã trình HĐND xã để tổ chức thực hiện khi có Nghị quyết. Riêng các hộ chuyển khẩu khỏi địa bàn thì phải lưu nợ để sau này tận thu.
Trên đây là Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi tới Kỳ họp thứ 6 – HĐND xã khoá XIX, nhiệm kỳ 2016 – 2021./.
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